PROBLEME PENTRU EXAMENE NATIONALE

Clasa a IX-a

13. a) Aratati cd un patrat poate fi impartit in 6 patrate, nu neaparat
de aceeasi dimensiune;

b) Ardtati cd un patrat poate fi impdartit in 7 patrate, nu neaparat de
aceeagi dimensiune;

c) Aratati cd un patrat poate fi impartit in 8 patrate, nu neaparat de
aceeagi dimensiune;

d) Ardtati ca, pentru orice n € N, n > 6, un patrat poate fi impartit in
n patrate, nu neaparat de aceeasi dimensiune.

14. Determinati numerele naturale nenule x1, zo, . . ., x,, stiind ci, pen-
tru orice n € N* avem

:p‘;’+x§+x§+...+x%: (m1+x2+x3+...+xn)2.

15. Daca z, = \/2+\/2+\/2+...+\/§, unde n € N*, aratati ca

n radicali
[y,] are aceeasi valoare pentru orice n € N* (unde [z] reprezintd partea in-

treagd a numdarului real x).

16. Aratati cd intr-un triunghi dreptunghic ABC, A = %, avem:

a) bcos B + ccos C = 2asin Bsin C
b) a?+b?+c? = 8R?, unde R este raza cercului circumscris triunghiului
ABC;

b2 2

¢) teB + taC 4AnABC-

17. Se considera triunghiul ABC cu lungimile laturilor AB = ¢, AC =
b, BC = a. Notam cu P intersectia medianei BD, unde D € (AC), cu
bisectoarea C'E, unde E € (AB). Determinati in functie de lungimile laturilor
triunghiurilor ABC, numerele reale x i y astfel incat ﬂ =x- ﬁ +y- I@

18. Demonstrati ca distanta de la centrul cercului circumscris unui
triunghi oarecare la o laturd a sa este egald cu jumatatea distantei de la
ortocentrul triunghiului la varful opus acelei laturi.



Clasa a X-a
r+3, <0

nu
—, z >0

19. Demonstrati ca functia f : [-3,3] = R, f(z) = {

este strict monotona, dar este injectiva.

20. Aratati ca functia f : R — (1,+400), f(z) = 97 + 3% + 1 este
bijectiva.

21. Dati exemple de functii f : Z — Z care s4 fie:

a) injective gi nesurjective ;

b) surjective si neinjective.

Justificati.
3z + a, T <2

x2—4x+5, xr =2

i

22. Se considera functia f : R — R, f(z) = {

unde a este un numar real.
a) Determinati a € R pentru care functia f este injectiva.
b) Determinati a € R pentru care functia f este surjectiva.
¢) Determinati a € R pentru care functia feste bijectiva si in acest caz
s se calculeze inversa functiei f.
2c¢ — 4
23. Se considera functia f: R\{3} — R\{2}, f(x) = ° 3
x p—
a) Demonstrati ca functia f este inversabila si calculati f~1.
b) Rezolvati ecuatia f(z) = f~(z).
24. Aratati ca functia f: C — C, f(z) = z — 3% este bijectivi.




